

習近平：讓多邊主義火炬照亮人類前路

刊A12

果欄區居民儲糧 預咗政府推禁足

附近超市罐頭廁紙杯麵掃清光 市民：唔想走佬累己累人

本報直擊

佐敦「受限區域」提前於昨日凌晨完成禁足強檢，其間發現13名無病徵的新冠肺炎確診者，使該區病根盡消，居民的生活恢復生機。有見佐敦的成功例子，同樣是超級「疫區」、過去一周分別累計70宗及40宗確診個案的油麻地果欄及深水埗一帶，居民也希望成為下一個禁足目標，以擺脫疫症陰霾的困擾，其中果欄居民昨日更提早「儲定糧」，準備隨時配合政府的封區行動。

●香港文匯報記者 文森、廣濟



●油麻地果欄昨天下午仍人頭湧湧。香港文匯報記者攝

昨日，果欄一帶的超市出現長人龍，貨架上的罐頭、廁紙、杯麵被人搶購一空。不少居民接受香港文匯報訪問時解釋，「準備隨時輪到我哋封區。」為何不走佬？居民反問：「豈不是累己累人？將病毒帶到其他區，而且佐敦封區都係兩日啫，好快過，唔需要走佬。」

一周70宗 逼近佐敦

有居民向香港文匯報記者表示，已有心理準備配合



●有超市幾款午餐肉罐頭被人搶購一空。香港文匯報記者攝

政府封區，因為該區有諸多情況與佐敦「受限區域」相似。翻查資料，果欄一帶的登打士街、渡船街、彌敦道、碧街及翠坊街，過去一周累計至少70宗確診個案，只比佐敦「受限區域」少20宗。

香港文匯報記者現場觀察發現，果欄一帶街道的舊樓林立，喉管問題頻生，一些大廈甚至時有不明污水滴落街。此外，該區也有不少南亞裔居民聚居，部分人的衛生意識欠佳，有人將口罩拉至下巴或露出鼻子，加之果欄街市人頭湧湧，恐加劇病毒傳播。居民佳姐接受訪問時表示，「擔憂進口水果包裝上附帶病毒，疫情爆發後便沒有再前往果欄購買水果。」

該區爆發隱患嚴重下，居民王先生認為，要徹底解決問題，封區強制檢測是唯一方法。「果欄一帶好多人確診，若不及時阻止恐怕會導致疫情擴散，所以我好贊成政府在區內實施封區行動，盡快控制疫情。」他又認為，禁足兩天可以接受，「如果真係搵到啲人（隱形患者）就最好。好似佐敦封區行動，都好順利進行。」因為預料有封區，他昨日與家人前往超市採購，儲備物資。

居民Lisa昨日亦前往超市搶購不少冷凍食品等食材，還有一系列日常用品，「我們要隨時應對封區，決定先做好物資儲備。」她認為現在抗疫是香港的「頭等大事」，為



●王先生 ●Lisa ●謝姑娘 香港文匯報記者攝

盡快識別區內帶病毒者，避免疫情擴散，自己一家人非常支持封區行動。「佐敦封區的先例中見到政府安排妥當，居民受影響只有短短兩日，政府選取周末相信是充分考慮大多數居民的工作時間，物資等援助充足，人情味十足，因此支持在我們的社區展開類似行動。」

準備充足 禁足兩日唔難捱

謝姑娘亦認為，「準備充足的話，（禁足）兩日時間都唔難捱。」最重要是可以解決區內疫情，她希望政府若再次實施封區行動，可總結佐敦經驗，提前公布時間與區域，讓市民可以提前儲備。

文匯報 | 香港仔
爆料專線
(852) 60668769
60668769@wenweipo.com



●油麻地果欄北面20多幢大廈過去一周累計至少70宗確診。香港文匯報記者攝

許樹昌：早封果欄一帶效果較好

香港文匯報訊（記者 廣濟）與佐敦封鎖區僅數街之隔的油麻地果欄，若計及登打士街、渡船街、彌敦道、碧街及翠坊街內，20多幢大廈過去一周累計至少70宗確診，其中一半屬碧街單數號。此外，深水埗區也至少累計38宗確診個案。

政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌接受傳媒訪問時表示，必須密切留意油麻地果欄一帶的疫情，「因為現時睇到近果欄喇幾條街，（前日單日）都多起咗碼八幢大廈有居民受感染，（封區）可能有需要擴展埋喇邊。」

他又稱，若多棟大廈在一個小區裏，「盡快封閉，盡快做，效果會較好。」

欄商盼早三四日通知

有果欄商戶表示，「若果政府要封都無辦法，近日起已經減少入貨。」九龍果菜同業商會副理事長張志祥則表示，若果當局決定封鎖果欄一帶，要盡量做好協調，將商戶損失減到最低，因為臨近農曆新年會入貨大量水果，但保鮮期不長，突然圍封會有很多問題。他希望政府能提早三四日通知商販，安排盡量減少入貨，又認為封鎖果欄或會導致全港生果供應受影響。

另一邊廂，深水埗的疫情亦不容樂觀，昨日不僅有8人確診，當中6宗是深水埗的「指定區域」內，更新增兩幢強制檢測大廈，同時位於汝州街。截至前晚，曾有確診或疑似新冠肺炎確診個案的「疫區」中，深水埗區佔60幢，油尖旺區則共402幢。雖然在確診總數上深水埗不及油尖旺，但深水埗確診個案上升的趨勢卻是陡升，不排除深水埗會成為下一個封區目標。

深水埗街坊冀速封區覓「隱者」



●鄧小姐

香港文匯報訊（記者 廣濟）昨日香港新增的69宗新冠肺炎本地確診個案中，油尖旺區仍高踞榜首，佔14宗；其次是深水埗區，佔8宗，而且三幢需要強制檢測的「疫區」中，深水埗區佔兩幢。翻查資料，過去一周深水埗區累計有40宗。該區居民人心惶惶，期望政府「速戰速決」在該區進行禁足及強制檢測，讓居民重過新生。

在深水埗汝州街經營手工藝材料店數年的鄧小姐，對於封區表示「絕對支持」，「我作為小市民，應當犧牲兩日的收入來配合政府抗疫，雖然我仲要賺錢給孩子繳學費，但食兩日波油撈飯又有乜所謂？出前一丁都得喇！」

糞渠爆裂「噴到半個人高」

鄧小姐表示，該區惡劣的衛生環境不亞於佐敦，商戶居民長期飽受

後巷糞渠爆裂的困擾，「去年9月，周圍商戶就開始向食環署投訴；我早前也投訴過，但仍未解決。」她表示，爆裂的糞渠管屬於一座「三無」大廈，沒有管理處的情況下，所有業主都不想站出來承擔責任，因此一拖再拖，「有時糞水噴到半個人高，希望政府禁足順便檢控這大廈的業主。」

林先生和季先生是深水埗一個劏房的住戶，這區同佐敦一樣有好多劏房，「我哋喇劏房住三四十人，只有兩個公用洗手間。即便有專職工人打掃，但不少住客衛生意識差，共用廚房、廁所都經常污糟，就連升降機都發生過滲水。」

對於封區，林先生表示：「起碼可以找出這區的隱形患者，但解封之後呢？人群流動又恢復了，難以保證其他帶病者不會再來此區。」季先生則稱：「政府肯向前邁一步，算是一個

良好的開始。」

憂中招「支持封兩三日」

另一名深水埗劏房戶張小姐則表示，「如果要封，百分百配合。」張小姐早前剛剛完成強制檢測，「我住的那座就有確診，當時鄰里都非常害怕。」由於擔心自己中

招，左鄰右里都進行徹底消毒，廁所、廚房、地板、天花，住戶自覺處處消毒。

即使已經強檢過、消毒過，張小姐仍表示擔心，「我哋一座無事，唔代表周圍安全，所以封區係支持，只係兩三日，但係超過一個禮拜就唔好了。」



●深水埗樓宇和街上人流同樣密集。香港文匯報記者攝